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010/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 11/04/2023. 

 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara Municipal. 
Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, Egon 
Hansen, Eloir Bauer, Karin Spier, Neudir Hubler, Régis Link, Selvino José Boettcher e 
Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Eloir Bauer e secretariada pelo 
Vereador André Peiter. O Senhor Vice-Presidente em exercício solicitou que a secretária 
lesse a convocação do suplente Régis Link. Convocação. Ao cumprimentá-lo 
cordialmente, venho por meio desta, informar-lhe que a Senhora Vereadora Adriane 
Marconi Mielke se ausentará de seus trabalhos no Legislativo, em função da Licença 
Maternidade pelo período de 180 dias, a partir de 10 de abril de 2023. Sendo assim, venho 
solicitar que a Sr. Régis Link assuma a cadeira nesta Colenda Casa Legislativa, no mesmo 
período. O Senhor Vice-Presidente em exercício colocou em discussão a Ata nº 009/2023. 
Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Vice-Presidente em exercício colocou em votação 
a Ata Nº 009/2023, que foi aprovado com uma abstenção. O Senhor Vice-Presidente em 
exercício solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. Pequeno Expediente. 

Projeto de Lei Nº 030/2023 – Autoriza a contratação de Pessoal em caráter emergencial e por 
tempo determinado e dá outras providencias. Justificativa. Senhora Presidente, Senhores 
Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de e Lei nº 
030/2023, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Atendente da Educação em 
Tempo Integral na Educação Infantil e Ensino Fundamental. A contratação emergencial 
para o cargo de Atendente da Educação em Tempo Integral na Educação Infantil e Ensino 
Fundamental decorre da necessidade desse profissional junto a EMEIEF Amiguinho, 
tendo em vista a abertura de diversos processos seletivos para vaga de estágio – 30 horas, 
em relação aos quais não se obteve inscritos para suprir tal necessidade, além do 
encerramento do contrato CIEE, a pedido, da estagiária Adriana Cristina Monteiro. A 
contratação deverá permanecer pelo período máximo de 01 (um) ano, podendo ser 
renovado por igual período em caso de interesse público, limitado a homologação de 
Novo Concurso Público. Para que a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, bem 
como, a rede de ensino municipal não fique desatendida deste profissional, pedimos a 
aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 
Municipal. Pedido de Indicação. Excelentíssimo Sr. Vice-Presidente em exercício da 
Câmara de Vereadores de Picada Café. Egon Hansen, vereador com assento nesse 
Legislativo Municipal, no uso de suas atribuições constantes do art. 164 do Regimento 
Interno, vêm perante Vossa Excelência, propor o seguinte Pedido de Indicação. Há uma 
reivindicação antiga dos funcionários públicos que estão pedindo que voltem a receber o 
vale alimentação nos dias que estão de atestado médico. Alegam que na gestão passada, 
por causa de uma pessoa, foi cortado o vale alimentação e agora todos precisam pagar 
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pelo erro que uma pessoa cometeu. Requer, portanto, seja a presente indicação submetida 
ao Poder Executivo, rogando por seu atendimento, com a maior brevidade possível. 
Picada café, 10 de abril de 2023. Vereador Egon Hansen Bancada do PSD. Comunicado. 
À Mesa Diretora. Prezados: A vereadora Adriane Marconi Mielke afasta-se de suas 
funções por ordem médica, para o período de Licença Maternidade prevista no art. 117, 
inciso V do RJU. Em decorrência da licença, assumirá o primeiro suplente a Vereador, 
Sr. Régis Link. Picada Café, 10 de abril de 2023. Adriane Marconi Mielke Bancada do 
PTB. Oficio Nº 096/2023 – ADM. Excelentíssimo Senhor Presidente em exercício. Em 
atenção ao pedido de informações nº 003/2023, encaminhado através do oficio de nº 
041/2023 da Câmara de Vereadores de Picada Café, sob protocolo nº 242/2023, acerca 
do (não) pagamento do Piso Nacional do Magistério, nos termos das Portarias nº 17/2023, 
que estabelece reajuste de 14,9% no piso salarial dos professores, prestamos as 
informações que seguem abaixo. Inicialmente, informamos que o Poder Executivo preza 
pelo cumprimento das disposições legais, quando não eivadas de 
inconstitucionalidade/nulidades. Ainda, a Administração Municipal possui o máximo 
respeito com a classe dos professores, que desenvolvem atividade que orgulha e é 
preponderante para a sociedade. Todavia, até o presente momento, apesar de haverem 
apenas 05 (cinco) servidores que estariam recebendo pouquíssimo abaixo do Piso 
Nacional, o município não implementou o referido piso, por entender que a Portaria nº 
17/2023, que estabeleceu o percentual de aumento para o ano de 2023, assim como já 
ocorreu no ano anterior através da Portaria nº 067/2022, é nula de pleno direito. Isso, pois, 
no entendimento da Assessoria Jurídica do Município de Picada Café, assim como no 
entendimento da Assessoria Jurídica da AMSERRA, a nulidade se verifica, pois se 
utilizou a Lei 11.494/2007, assim como ocorreu no ano anterior, para conferir sustentação 
legal à edição da Portaria 017/2023, visando reajustar o piso nacional do magistério ao 
percentual de 14,95%. Contudo, a Lei 11.494/2007 foi revogada em outubro de 2020 e 
não poderia ter sido utilizada para edição da portaria mencionada, muito menos a própria 
Lei 11.738/2008. Assim, o caso é de nulidade absoluta da portaria 017/2023 (o que 
também ocorreu no ano anterior, com relação a portaria nº 067/2022), pois não houve a 
necessária regulamentação pelo Congresso Nacional acerca da Lei 14.113/20, que 
substituiu a norma anterior, criando o novo Fundeb. A referida nulidade, inclusive, foi 
objeto de ação judicial proposta pela AMSERRA, nos anos de 2022 e 2023 (Processo nº 
5040414-74.2022.4.04.7100 e 5016256-18.2023.4.04.7100), sendo que nos dois 
processos, foi deferida liminar, determinado que a União suspenda os efeitos da Portaria 
nº 67/2022 e também da Portaria nº 17/2023 do Ministério da Educação em relação aos 
Municípios que compõem a AMSERRA, como é o caso de Picada Café. Portanto, vale 
dizer que a Portaria nº 17/2023, que estabelece reajuste de 14,9% no piso salarial dos 
professores, diante das decisões anexas, está com sua exigibilidade suspensa em relação 
ao Município de Picada Café/RS. Logo, o Município informa que, apesar de haverem 
apenas 05 (cinco) servidores que estariam recebendo pouquíssimo abaixo do piso 
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nacional caso fosse legal a Portaria nº 17/2023, que dispõe sobre a definição do Piso 
Salarial Nacional dos profissionais do Magistério da Educação Básica pública para o ano 
de 2023, tem-se que, na prática, diante das decisões liminares obtidas nas ações nº 
5040414-74.2022.4.04.7100 e 5016256-18.2023.4.04.7100, ajuizadas pela AMSERRA, 
que beneficia todos os municípios que compõem a referida associação,  não há nenhum 
servidor recebendo valor menor do que o previsto em lei no âmbito do município de 
Picada Café, uma vez que estão suspensos os efeitos da Portaria nº 67/2022 e também da 
Portaria nº 17/2023. Posto isso, esclarece a Administração Municipal que, considerando 
a suspensão dos efeitos da Portaria nº 17/2023, em razão de sua evidente nulidade, por 
força de decisão judicial, é inaplicável o novo piso Salarial do Magistério em relação ao 
Município de Picada Café, sendo que, diante disso, todos os professores, atualmente, 
estão recebendo valores de acordo com as leis exigíveis ao Município. Sendo estes os 
esclarecimentos que cabiam, renovamos os votos de elevada estima e consideração. 
Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Oficio Nº 097/2023 – ADM. 
Excelentíssimo Senhor Vice-Presidente em exercício. Em atenção ao pedido de 
informações nº 002/2023, encaminhado através do oficio de nº 040/2023 da Câmara de 
Vereadores de Picada Café, sob o Protocolo nº 241/2023, acerca do (não) pagamento de 
vantagens no RJU – Lei Municipal nº 701/2001 – aos servidores municipais, prestamos 
as informações que seguem abaixo. Inicialmente, informamos que o Poder Executivo 
preza pelo cumprimento das disposições previstas no Regime Jurídico, implementando 
as vantagens funcionais, após tramitação legal, assim que solicitadas e verificada o 
cabimento e a legalidade do pedido. As vantagens funcionais, historicamente no 
Município de Picada Café, sempre foram objeto de concessão do Poder Executivo, após 
tramitação regular dos processos administrativos de servidores que fazem jus a tais 
vantagens. Ocorre que, em função da LC 173/2020, que vetou o pagamento e a contagem 
de tempo para fins de vantagens previstas na Lei Municipal nº 701/2001, houve acumulo 
de pedidos de servidores. Importante mencionar, que cada pedido individual de servidor, 
passa pelo crivo do Departamento Pessoal, da Assessoria Jurídica, sendo que, só após, 
mediante estes pareceres prévios que opinam pelo deferimento ou indeferimento da 
vantagem postulada, é que os pedidos passam pela análise da autoridade competente e se 
procede no pagamento. Inclusive, na última folha de pagamento, diversos servidores 
municipais que faziam jus a vantagem no RJU, após tramite regular dos processos 
administrativos, já tiveram os valores depositados pela municipalidade. O mesmo irá 
acontecer na próxima folha de pagamento com aqueles servidores que fizeram jus as 
vantagens postuladas, estimando o Poder Executivo que nesse período não remanescerá 
nenhum pedido de servidor pendente de análise. Insta esclarecer, que a análise das 
vantagens de cada servidor é de forma individual e criteriosa, tanto pelo Departamento 
Pessoal quanto pela Assessoria Jurídica, pois inúmeros critérios funcionais interferem no 
direito (ou não) ao recebimento das vantagens previstas em lei. Posto isso, esclarece a 
Administração Municipal que nenhum servidor está tendo qualquer vantagem prevista 
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em lei cerceada ou impaga, sendo que todos os processos administrativos que analisam 
pedidos de vantagens de servidores estão tramitando normalmente perante a 
administração. Sendo esses os esclarecimentos que cabiam, renovamos os votos de 
elevada estima e consideração. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. 
Passamos para o Grande Expediente onde consta o Projeto de Lei 030/2023. O Senhor 
Vice-Presidente em exercício colocou a palavra a disposição. Da Vereadora Karin 

Spier: Saudou o Senhor Vice-Presidente em exercício, colegas vereadores, secretária, 
jurídico, imprensa e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que o Projeto de Lei 
030/2023, autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 
determinado e dá outras providencias e explicou que esse projeto trata da contratação 
emergencial de um atendente da Educação em Tempo Integral na Educação Infantil e 
Ensino Fundamental, junto a Escola Amiguinho, tendo em vista que foram abertos vários 
processos seletivos para vaga de estágio e não houve inscritos. Também falou, que além 
disso, houve o encerramento de contrato CIEE, a pedido, da estagiaria Adriana Cristina 
Monteiro. Pediu a urgência urgentíssima. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Vice-
Presidente em exercício colocou em votação a urgência urgentíssima do Projeto de Lei 
030/2023, que foi aprovado com a ausência da vereadora Adriane Marconi Mielke. 
Passamos para a Ordem do Dia, onde consta o Projeto de Lei 030/2023. O Senhor Vice-
Presidente em exercício colocou a palavra a disposição. Ninguém fez uso da palavra. O 
Senhor Vice-Presidente em exercício colocou em votação o Projeto de Lei nº 030/2023, 
que foi aprovado com a ausência da Vereadora Adriane Marconi Mielke. Passamos para 
as Explicações Pessoais.  O Senhor Vice-Presidente em exercício colocou a palavra à 
disposição dos senhores vereadores.  Do Vereador Selvino José Boettcher: Saudou o 
Vice-Presidente em exercício, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico e a todos 
que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria falar um pouco da Secretaria da 
Agricultura e comunicou que no dia dez começaram com a abertura de açudes para 
lavouras e criação de animais como gado leiteiro e gado de corte e principalmente para 
ter água nas épocas de estiagem. Contou que é um recurso que veio do Estado e que o 
investimento é de quarenta e cinco mil reais no momento, em dez propriedades rurais do 
Município. Falou que o Prefeito Luciano, o Vice Max, o Secretário Neco e os agricultores 
agradecem ao Estado por mais um recurso que sempre é bem vindo na agricultura. Falou 
referente a segurança nas escolas e contou que no dia seguinte haverá uma reunião com 
as autoridades e disse que queria dar uma sugestão. Segundo o vereador, louco tem no 
mundo inteiro, a gente nunca sabe de onde sai um, frisou. Disse que é lamentável que as 
crianças do nosso município terão que ficar como se estivessem em um presidio. Acredita 
que no futuro, a escola vai ter que ter um vigilante, um ronda e mais adiante terão que 
instalar portas giratórias como nos bancos, para evitar a entrada de metais. Disse que 
todos viram nos noticiários o que aconteceu com a professora no Estado de São Paulo, 
que são escolas maiores nas grandes cidades, mas que nunca se sabe, e que isto irá colocar 
na reunião. Falou que os marginais pulam muros, cortam cercas e por isso é muito 
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importante um vigia. Acredita que a segurança nas escolas é um investimento para a 
Educação e para o ensino e Picada Café é reconhecida na Educação. Agradeceu. Do 

Vereador Egon Hansen: Saudou o Vice-Presidente em exercício, colegas vereadores, 
secretária, imprensa, jurídico e a todos que assistiam pelas redes sociais e todos que se 
faziam presentes. Disse que referente a indicação que fez, gostaria muito que o executivo 
voltasse a pagar o vale alimentação porque ninguém pega atestado se não precisa e o 
médico não dá atestado se não for necessário. Disse que é muito merecido e justo o dia 
que o funcionário público estiver de atestado ganhar o vale, pois precisa se alimentar e 
pediu que voltem a pagar os dias que estiverem de atestado. Disse que já agradece de ante 
mão se voltarem a pagar o vale alimentação no dia de atestados. Referente ao o que 
aconteceu na escola de Santa Catarina, onde quatro crianças foram vítimas, disse que é 
lamentável e triste e que concorda que deve ser feito um estudo para ver a melhor maneira 
possível para reforçar a segurança. Sugeriu que as pessoas que entendem desse ramo e 
também o executivo achem uma solução, como colocar câmeras com sensor, e as escolas 
logo passam para a Brigada Militar para estarem presentes se tiver uma pessoa estranha 
ou algo que não seja normal. Disse que o estudo precisa ser feito mais a fundo e concorda 
plenamente que precisam achar uma maneira para tornar as escolas mais seguras. Contou 
que na sexta-feira, dia quatorze, haverá a abertura do futebol de salão primeira divisão na 
Joaneta, e convidou a todos para prestigiarem. Falou que é um incentivo muito bom e 
com times formados, os jovens ao menos estão ocupados com algo que os educa e se 
tornam pessoas decentes ao invés de estarem nos lugares errados. Falou que o esporte é 
sempre muito válido e o incentivo que a prefeitura dá e as pessoas que organizaram esse 
campeonato é muito válido e que continuem se esforçando. Agradeceu.  Do Vereador 

Neudir Hübler: Saudou o Vice-Presidente em exercício, colegas vereadores, secretária, 
imprensa, jurídico e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria falar 
exclusivamente sobre mais segurança nas escolas. Disse que tudo o que aconteceu nas 
escolas de Blumenau em Santa Catarina, e o que já aconteceu a dois anos atras em 
Pinhalzinho, está acendendo um alerta em nosso município sendo que a princípio é uma 
cidade tranquila, mas não se pode pensar nisto. Contou que também tem filho na escola 
e que se preocupa e acredita que a bandeira que foi levantada através do grupo de whats 
que foi criado com duzentos e setenta pessoas, muitas vezes não consegue acompanhar 
todas as opiniões, mas todas são válidas. Falou que os vereadores sim, precisam tomar 
uma atitude, participar da reunião com o Promotor que já foi agendada juntamente com o 
delegado, prefeito, vice, secretários, brigada e reforçou para que todos os vereadores se 
façam presentes, porque está na hora de fazer alguma coisa. Espera que nunca aconteça 
alguma coisa em nosso município, mas não dá pra esperar que o pior aconteça. Sugeriu 
que em primeiro lugar, em todas as escolas tem as portas com tranques e deixam aberto 
porque acham que tudo está tranquilo, então, deixa trancado e só entra na escola quando 
identificar se é pai e mãe. Contou que na Escola Quatro Estações é muito fácil e 
simplesmente quem quiser, pula por cima e entra, e toda a escola precisa ser atendida de 
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maneira específica, umas já estão mais equipadas, outras não, e tudo isso será discutido 
na reunião junto com o executivo. Disse que é preocupante, que todos precisam se 
preocupar e que todos nesta Casa também estão preocupados com isso. Disse que também 
queria fazer um alerta aos pais, que tudo o que está acontecendo hoje, e este monstro que 
fez isso em Santa Catarina, veio de um jogo de celular. Comentou que não é de jogar, 
mas que seu filho joga e muitas vezes os pais precisam ficar de olho nos filhos para ver o 
que estão fazendo, porque isso pode levar amanhã ou depois, o que acontece hoje. Disse 
que muitas vezes deixamos os filhos muito sozinhos e contou que na sua época jogava 
muito futebol, era brincar, e hoje precisa dizer e convidar o filho pra jogar futebol. Disse 
para os pais que estavam presentes e os que assistiam pelas redes sociais, que incentivem 
os filhos a brincar e largar um pouco o celular que infelizmente prejudica os filhos. Disse 
também, que muitas vezes em reunião de pais nas escolas, tem a discussão sobre a 
liberação de celular na escola, se libera ou não, e como pai pensa que filho na escola não 
pode ter celular e que os pais podem ligar na escola se tiver algo ou a escola liga para os 
pais. Disse que muitas vezes isso também é motivo de não ficar no jogo, porque escola é 
lugar para estudar. Disse que levanta esta bandeira junto com todos os pais para ter mais 
segurança nas escolas e tem a certeza que a Administração irá ajudar. Do Vereador Adão 

Pereira dos Santos: Saudou o Vice-Presidente em exercício, colegas vereadores, 
secretária, imprensa, jurídico, os pais presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. 
Pediu de forma respeitosa ao Presidente, que todos os vereadores fizessem um minuto de 
silencio pela memória das crianças que foram assassinadas em santa Catarina. Todos 
levantaram e fizeram um minuto de silencio. Agradeceu a todos pela compreensão. 
Segundo o vereador, assim como o colega Neudir havia dito, temos que falar sobre esse 
assunto que é gravíssimo o que aconteceu, foi lamentável e que há milhares chorando 
pela perda dos seus filhos pequenos. Disse que não é um caso isolado pois em pouco mais 
de uma semana aconteceram dois ataques, um em São Paulo, onde o adolescente de treze 
anos acabou assassinando uma professora de setenta e um anos, e esse agora em 
Blumenau, onde foram quatro crianças assassinadas. Contou que nesses últimos vinte e 
dois anos, foram vinte e quatro ataques em escolas e que isso é muita coisa. Contou que 
a pouco tempo atras se via essas tragédias acontecerem nos Estados Unidos, e agora no 
Brasil, e que foram trinta e cinco pessoas mortas entre professoras e crianças, destacando 
que não foi um caso isolado. Disse que precisa sim levantar esta questão, falar de mais 
segurança nos colégios. Lembrou que irão falar deste assunto na reunião que o prefeito 
convocou com as autoridades, mas que infelizmente não poderá se fazer presente, mas 
que já irá deixar as suas sugestões e fazer as suas considerações e pediu desculpas aos 
vereadores, ao prefeito e a comunidade pois já tem outro compromisso agendado. Disse 
que sabe que Picada Café é um município ordeiro, de gente trabalhadora, que não estão 
cercados de psicopatas, mas assim como disse o colega Selvino, a gente não sabe de onde 
saem esses malucos. Destacou que isso não quer dizer que não venha a acontecer e torceu 
para que isso nunca aconteça no nosso município e em lugar nenhum, mas infelizmente, 
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não podemos dizer que isso não vai acontecer. Deixou como sugestão, que seja criado um 
comitê de crise para se estudar, avaliar, e para implantar alguma segurança em nosso 
município, envolvendo as forças da segurança, Secretaria de Educação, Administração, 
enfim, uma sociedade organizada para debater e chegar a alguma medida concreta de 
prevenção e combate a esses ataques. Disse que acredita que iniciaram através deste 
movimento e do esforço do prefeito, em buscar essa reunião para debater. Disse que isso 
já é um indício que todos estão preocupados, a Administração, a sociedade organizada, 
os vereadores, as autoridades de segurança, enfim, todos já estão muito preocupados. 
Pediu que sejam criadas as medidas concretas e que sejam colocadas em prática medidas 
de emergência e que não seja somente discutido, mas que se ache agora medidas de 
emergência, e depois medidas que vão permanecer pra sempre. Outra sugestão, foi em 
fazer uma Audiência Pública, chamar o CPM, a Brigada Militar, Promotoria Pública, 
Administração, Legislativo, Corpo de Bombeiros, Consepro, enfim, chamar a 
comunidade para um debate maior e chegar a alguma medida de prevenção, alguma coisa 
concreta e que não adianta ficar falando, debatendo, um dando opinião aqui, outros ali, 
mas temos que sim trabalhar com eficácia e buscar algo concreto. Disse que tem certeza 
que o nosso prefeito não vai se negar de investir em segurança nos colégios, até porque, 
Picada Café, desde a Emancipação, sempre teve a maior preocupação em educação, saúde 
e segurança pública, que sempre foi investido em educação muito além do previsto em 
Lei e que todos os prefeitos investiram. Destacou que a questão do nosso prefeito Luciano 
não ter filhos no colégio, isso não muda em nada, e que conhece a pessoa do Luciano e 
onde ele entra no colégio é ovacionado pelos alunos e arrasta uma multidão de crianças 
por onde ele vai pois tem um carisma pelas crianças, e não é porque ele não tem filhos 
que não esteja preocupado. Disse que tem certeza que ele irá no dia seguinte começar 
com alguma coisa concreta e não vai deixar os pais e a comunidade em geral com essa 
preocupação e medo de mandar os filhos no colégio. Disse que tem certeza que o prefeito 
vai tomar uma atitude, que vai satisfazer o povo de Picada Café e não deixar ninguém 
desamparado neste momento, até porque, vai vir verbas federais para ser investido em 
segurança e se tiver que aumentar o CPM, tem a certeza que nenhum pai e a comunidade 
de Picada Café não vão se importar se tiver que pagar uma taxa maior pra que seja 
investido em segurança. Segundo o vereador, segurança não é só botar um guardinha na 
porta, mesmo que no momento, seria uma saída colocar um guarda em todos os colégios 
e creches como uma forma emergencial e depois, estudar o que se faz. Disse que 
precisamos além de um guarda armado, precisamos também portão com detector de 
metal, de muros altos nos colégios, porque, atualmente, as escolas estão cercadas com 
tela e podem cortar e entrar a hora que querem. Destacou que mesmo tendo guardinha, se 
alguém entrar pelos fundos e cortar a tela, até que o guarda vai lá e mata o cara, este já 
matou umas quatro ou cinco crianças. Sugeriu também, que em cima dos muros deveriam 
colocar umas concertinas ou então serpentinas cortantes para que ninguém consiga pular 
por cima, além do botão de pânico e alarme nos colégios. Frisou que tudo são medidas de 
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segurança que não se consegue fazer de um dia pro outro, mas se tiver um comitê de crise, 
vai se estudando de um a um e colocando em prática. Relatou que todos os municípios 
vão fazer este estudo, fazer um debate e encontrar uma saída, até porque, serão 
pressionados pelos órgãos federais, estaduais, e vai vim dinheiro federal para os estados 
e municípios investir em segurança. Segundo o Edil, os vereadores terão que cobrar isso, 
chamar a comunidade e fazer um debate consciente sem fazer um alarme, que não pode 
ficar fazendo acusações, a gente não tem partido e precisa se trabalhar por Picada Café e 
pelo bem estar dos munícipes, frisou. Acredita que é esse o objetivo principal, buscar uma 
solução juntos de mãos dadas, todos caminhando e falando a mesma língua referente a 
segurança nos colégios. Pediu para que os pais não fiquem com temor e atras desses 
vídeos que ficam postando na internet, que muitos deles são fakenews ou vídeos antigos 
e a mídia está apavorando todo mundo. Segundo o vereador, moramos em um dos 
melhores municípios que eu conheço, é Picada Café, onde tem um povo ordeiro e 
trabalhador e a gente não está rodeado de psicopatas, não, frisou. Pediu para que os pais 
deixem amanhã os filhos no colégio com o pensamento positivo que nada vai acontecer, 
ter fé e acreditar na proteção de Deus. Agradeceu. Do Vereador Régis Link: Saudou o 
Vice-Presidente em exercício, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico e a todos 
que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria só fazer um agradecimento por voltar 
a esta Casa com muita alegria e desejou sucesso a nova jornada da colega Adriane que irá 
ser mãe e que o Davi traga muitas alegrias e que venha com muita saúde. Da Vereadora 

Karin Spier: Saudou a todos novamente. Em relação ao assunto da segurança nas 
escolas, contou que os vereadores foram incluídos no grupo e que tomaram conhecimento 
dessa preocupação. Falou que na segunda-feira de manhã cedo, foi conversar com o 
Prefeito, onde já estava agendada uma reunião com o Promotor e Delegado. Relatou que 
infelizmente o Promotor estava na segunda-feira em Porto Alegre e não conseguiu dar 
logo um retorno e explicou que por isso a reunião não pôde ser hoje e será no dia doze. 
Segundo a vereadora, a reunião será com o promotor, com o delegado, com bombeiros, 
secretários, prefeito, vice, vereadores, para depois colocarem em grupo e conforme já 
disse o vereador Adão, teria que fazer uma audiência e colocar no grande grupo. Falou 
que na reunião, muitas ideias vão ser colocadas porque não só os vereadores, não só o 
prefeito, não só os pais, não só o Município de Picada Café estão preocupados, mas é uma 
preocupação geral, assim como o Governo Eduardo Leite está preocupado, o Presidente 
está preocupado e está todo mundo se mobilizando para fazer, como melhor fazer e o que 
fazer de imediato. Disse que muita coisa já foi falado pelos demais vereadores e que 
concorda com muita coisa. Falou que se fará presente na reunião e também irá abraçar 
esta causa, porque realmente precisamos de segurança para as crianças, precisamos que 
pais e mães fiquem tranquilos nos seus trabalhos e frisou que a reunião será muito 
proveitosa. Agradeceu. Do Vereador Eloir Bauer: Saudou a todos novamente e deu as 
boas vindas ao Vereador Régis. Fez um agradecimento ao Secretário de Obras Beto e 
toda a sua equipe pelo ótimo trabalho nas estradas de Picada Holanda, Kafeeck, Arroio 
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Terra e muito mais. Disse que também deixa seu reconhecimento pelo ótimo trabalho nas 
roçadas. Também fez um agradecimento ao Prefeito Luciano, Vice Max, Secretário 
Claus, por sempre o receberem em todos os momentos. Contou que na segunda feira o 
assunto foi referente a segurança nas escolas. Disse que ele fez logo contato com o 
delegado de Nova Petrópolis, para encontra a melhor solução o mais rápido possível para 
as crianças e os professores. Relatou que terão a reunião para encontrar o melhor caminho 
para estas questões. Segundo o vereador, podem sempre contar com o nosso apoio, e 
vamos deixar todos os pais informados referente a reunião e podem sempre contar com o 
apoio desta Casa, com os vereadores, frisou. Agradeceu.   Ninguém fez uso da palavra. O 
Senhor Vice-Presidente em exercício convocou os Senhores Vereadores para a próxima 
sessão no dia 18 de abril de 2023, as 20 horas no local de costume. Declarou encerrada a 
sessão.  

 

 

 

 

 


